

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 88 (5747)

СУББОТА, 23 июля 1983 года.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

Об инициативе передовых механизаторов района по успешному проведению уборки урожая и вспашки зяби в 1983 году

Уборочно-транспортное звено Н. С. Тулибаева из Акъярского совхоза в составе четырех комбайнов на комбайнерах марки СК-6 «Колос» взяло социалистическое обязательство на уборке урожая этого года за 15 дней намолотить не менее 60 тысяч центнеров зерна.

Тракторист Тапалынского совхоза Н. Ш. Шаймукамбетова на тракторе К-701 обязался вспахать за сезон 900 гектаров зяби.

Водители автомашин районного объединения Госкомсельхозтехники бра-

тыв Анатолий и Виктор Кравченко на машинах КамАЗ решили перевезти на элеватор 2800 тонн зерна.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу коллектива уборочно-транспортного звена Н. С. Тулибаева из Акъярского совхоза, тракториста Тапалынского совхоза Н. Ш. Шаймукамбетова и водителей автомашин района и объединения Госкомсельхозтехники братьев Анатолия и Виктора Кравченко по высокопроизводительному использованию техники на уборке урожая и вспашке зяби.

урожая и вспашки зяби в 1983 году.

Обязало секретарей первичных парторганизаций колхозов и совхозов обсудить обязательства инициаторов на собраниях механизаторов и принять меры по поддержанию и широкому распространению их почина.

Редакции районной газеты «Знамя труда» и местному радиовещанию широко освещать ход социалистического соревнования, опыт работы передовых коллективов и механизаторов на уборке урожая и вспашке зяби.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ ПЯТИЛЕТКИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО уборочно-транспортного звена на бригадном подряде Акъярского совхоза

Претворяя в жизнь исторические решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокопроизводительное и эффективное использование техники, понимая значимость и ответственность своевременной уборки всего выращенного урожая середины лета одиннадцатой пятилетки в сжатые сроки и без потерь, мы, комбайнёры уборочно-транспортного звена на бригадном подряде, под

руководством звеньевого Н. С. Тулибаева, в составе Шуткова В. Л., Антипина М. Л., Разоренова А. А., работая на четырех комбайнерах марки СК-6 «Колос», обязуемся в период уборки урожая за 15 дней намолотить 60000 центнеров зерна. При этом добьемся высокого качества уборки и экономии горючесмазочных материалов на 5% и запасных частей на 3 процента.

Работая на бригадном подряде, обязуемся мак-

симально использовать все потенциальные возможности этой нужной формы организации труда. Поддержим в звене здоровый дух трудового соперничества, введем в практику выгрузку зерна из комбайнов на ходу, сократим до минимума простой техники.

Н. С. ТУЛИБАЕВ,
В. Л. ШУТКОВ,
М. Л. АНТИПИН,
А. А. РАЗОРЕНОВ,
комбайнёры уборочно-транспортного звена
Акъярского совхоза.

Обменялись опытом



**Здравствуй,
жатва-83!**

Механизаторы совхоза «Степной» одними из первых начали уборочную кампанию. Шесть уборочных комбайнов выехали на косовицу ржи. Им предстоит скосить зерновые в 76 гектарах.

Первыми вывели свои комбайны в поле чемпион сева-83 комсомолец Галимьян Саптаряпов, механизаторы Александр Марущак, Радик Искужин, Ислам Тагиров, Салихян Саптаряпов.

Они обязались скосить зерновые за один световой день и перейти на косовицу гороха.

В. АЛЛАГУЛОВ,
секретарь партбюро совхоза.

О проведении смотра-конкурса на лучший полевой стан на уборке урожая 1983 года

Руководствуясь решением Пленума ЦК КПСС, в целях обеспечения лучших условий труда и отдыха механизаторов, участвующих на уборке урожая 1983 года, бюро райкома КПСС, исполнком райсовета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ объявили смотр-конкурс на луч-

ший полевой стан на уборке урожая 1983 года.

С 20 по 25 и с 25 по 30 июля объявлены ударные пятидневки по завершению строительства стационарных полевых станов, агитплощадок и созданию в них необходимых культурно-бытовых условий.

Обязали партийные профсоюзные, комсомольские организации, исполнкомы сельских Советов,

руководителей хозяйств ширко развернуть социалистическое соревнование за создание лучших условий труда и быта участников Жатвы-83, обеспечение наивысших производственных показателей при высоком качестве работы.

Редакции районной газеты «Знамя труда» регулярно освещать работу полевых станов в период уборки урожая-83.

УСЛОВИЯ смотра-конкурса на лучший полевой стан на уборке урожая 1983 года

Смотр-конкурс проводится с целью создания наилучших условий труда, быта и отдыха участников жатвы. При подведении итогов смотра-конкурса на лучший полевой стан будут учитываться:

— работа и отдых механизаторов в полевых условиях;

— наличие бани и душевых установок;

— спального поменяния, условия отдыха в нем;

— передвижного агитационника, его оформление, обеспечение гласности соревнования, наличие свежих газет и журналов, регулярный выпуск боевых листков, «молний», подъем флага Трудовой славы;

— регулярные выступле-

ния агитбригад.

Полевой стан, занявший I место, награждается переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и «дипломом I степени». Коллективу выделяется передвижной полевой вагончик и полевая столовая-автоматизация.

Полевой стан, занявший II место, награждается дипломом II степени.

Полевой стан, занявший III место, награждается дипломом III степени.

20 июля с. г. в Новоизгрянском сельском Доме культуры состоялся зональный семинар идеологических работников, на который были приглашены секретари партийных, комсомольских организаций, председатели исполнкомов сельских Советов, профкомов, руководители агитколлективов, звеньевые звеньев по идеологическому обеспечению, народные контролеры колхозов «Новый путь», «Красный доброволец», имени Фрунзе и совхоза «Степной».

На семинаре был обсужден вопрос «Организаторская и массово-политическая работа в свете требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС».

Перед собравшимися выступили З. Г. Халилов—заведующий сельхозотделом райкома КПСС, М. И. Вахитов—инструктор орготдела райкома КПСС, С. С. Насыров—заведующий отделом пропаганды

и агитации райкома КПСС, Р. Г. Худайбердин—председатель районного комитета народного контроля, Ш. М. Байтускаров—редактор районной газеты «Знамя труда», У. Б. Карамов—секретарь парткома колхоза «Новый путь», В. Н. Аллагулов—секретарь партбюро совхоза «Степной», З. С. Мукайрова—секретарь партбюро колхоза имени Фрунзе.

Перед идеологическими работниками высступила агитбригада Новоизгрянского сельского Дома культуры. Показательная программа изобиловала частушкиами, песнями, танцами, посвященными передовикам колхозного производства. Затем они побывали в летнем стане хлеборобов Новоизгрянской бригады колхоза «Новый путь».

НА СНИМКЕ: в летнем стане бригады.
Фото В. УСМАНОВА.

**Партийная
жизнь**

В ГУЩЕ ЖИЗНИ



Кустанайская область. «Краснопресненский» — такое название дали московские первоцелинники созданному ими совхозу.

Основа совхозного багатства — 30 тысяч гектаров земли. Краснопресненцы выращивают на ней ценные сорта твердой пшеницы. Успешно развивается животноводство. За крупные достижения в развитии сельскохозяйственного производства совхоз награжден орденом Ленина.

Партийная организация совхоза насчитывает в своих рядах 127

коммунистов. Для стиля работы парткома характерны боевитость, чувство нового, умение сосредоточить внимание коммунистов и всего рабочего коллектива на главном направлении, каким сегодня является реализация Продовольственной программы.

В прошлом году, например, в совхозе было создано первое батальное звено. Нынче в поле вышли девять таких звеньев. Звеневая система по единому наряду внедряется на фермах. Во всех производственных подразделениях действуют партийные группы. Находясь в самой гуще жизни, сельские коммунисты соединяют политику партии с жизнью творчеством масс.

НА СНИМКЕ: идет заседание парткома. Слева направо: главный агроном совхоза В. И. Борисенко, председатель исполнкома Краснопресненского сельского Совета К. Ж. Жандаров, секретарь парткома В. П. Чумаков, шофер Я. С. Жигоглядов, заведующая библиотекой Н. Т. Артемова.

Фото В. ДАВЫДОВА.
(Фотохроника ТАСС).

ных подразделениях действуют партийные группы. Находясь в самой гуще жизни, сельские коммунисты соединяют политику партии с жизнью творчеством масс.

НА СНИМКЕ:

идет заседание парткома. Слева направо: главный агроном совхоза В. И. Борисенко, председатель исполнкома Краснопресненского сельского Совета К. Ж. Жандаров, секретарь парткома В. П. Чумаков, шофер Я. С. Жигоглядов, заведующая библиотекой Н. Т. Артемова.

...Думается, однако, что стоило бы сосредоточить теперь главное внимание из таких целях соревнования, как повышение качества продукции, улучшение использования производственных мощностей, сырья, энергии, рабочего времени. И, конечно, разумная экономия, экономия на всем — от тонны металла до килограмма хлеба.

(Из речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС).

УСЛОВИЯ социалистического соревнования работников полеводства колхоза «Новый путь» на уборке урожая, хлебозаготовках и вспашке зяби на 1983 год

по успешному и качественному проведению хлебоуборки, по своевременному подведению итогов социалистического соревнования, выпуску «Молний», «Боевых листков», бюллетеней, лучше у оформлению наглядной агитации и занявшем первое место, награждается денежной премией в сумме 50 рублей.

Коллектив звена культурно-бытового обслуживания за своевременное культурное обслуживание уборочно-транспортных комплексов по итогам соревнования награждается денежной премией в сумме 50 рублей.

Комбайнери, намолтившему наибольшее количество зерна по колхозу и занявшему по итогам уборки урожая первое место, присваивается звание «Чемпион жатвы-83» с вручением ленты чемпиона и выдается денежная премия в сумме 150 рублей.

Коллектив уборочно-транспортного звена, добившийся наивысших результатов в социалистическом соревновании по итогам уборки урожая, премируется денежной премией в сумме 100 рублей.

Коллектив звена идеологического обеспечения, добившийся наилучших организаций массово-политической, агитационной и организаторской работы

75 рублей. Комсомольско-молодежному комбайнному агрегату, добившемуся наивысшего намолота зерна и занявшему первое место, присваивается почетное звание «Молодой гвардеец жатвы-83», с вручением алоей ленты победителя и денежной премии в сумме 75 рублей. Занявшему второе место вручается Почетная грамота и денежная премия в сумме 50 рублей.

Шоферу, добившемуся наивысшей выработки по перевозке зерна по колхозу, занявшему по итогам соревнования первое место, присваивается почетное звание «Чемпион жатвы-83» с вручением алоей ленты и выдается денежная премия в сумме 50 рублей;

— занявшему второе место — вручается Почетная грамота и денежная премия в сумме 30 рублей;

— занявшему третье место — вручается Почетная грамота и денежная премия в сумме 20 рублей;

Уборочно-транспортному комплексу, добившемуся наилучших показателей за один день работы по колхозу вруча-

Передовики пятилетки

Наставница молодых

— Когда я бываю в коллективе Подольской молочно-товарной фермы, всегда интересуюсь трудовыми показателями Зульхин Гильмановны Дмитриевой. Она — мастер-животновод первого класса.

Более 20 лет трудится она дояркой. Не сразу пришли к ней трудовые успехи. Теперь Зульхина Гильмановна с большим трудовым стажем, сама передает опыт молодым операторам машинного доения. Она — наставница молодежи.

Быть наставником — это большая честь и долг для людей старшего поколения. Но прежде чем им стать, надо самой высокопроизводительно трудиться.

Не помнит Зульхия Гильмановна, чтобы она не выполнила свои социалистические обязательства. За высокие производственные показатели неоднократная трехтысячница награждена многими Почетными грамотами дирекции, партийного и профсоюзного комитетов совхоза, знаками «Побе-

дитель социалистического соревнования», «Ударник девятой пятилетки», «Ударник коммунистического труда». Она — мастер-животновод первого класса.

Чувство ответственности за все, творческое отношение к своим обязанностям — самые отличительные черты в характере З. Г. Дмитриевой, — такую оценку дают руководители фермы.

«Подавать прежде всего личный пример, самой учиться у коллектива» — такой девиз наставницы Зульхин Гильмановны Дмитриевой.

Хорошими трудовыми успехами завершила З. Г. Дмитриева первое полугодие. С начала года она надоила от каждой фуршной коровы по 1522 килограмма молока, в том числе в июне — по 389 килограммов. В эти дни среднесуточный надой от коровы в ее группе составляет более 14 килограммов.

И. УРАЛОВ.

на ВДНХ СССР

Полезный препарат

Препарат, выпускаемый в виде 40-процентного водного раствора, ускоряет процесс созревания томатов, абрикосов, персиков, яблок. Положительно влияет гидрол на плодообразование огурцов.

Гидрол оказывает также дефолирующее воздействие на хлопчатник, саженцы плодовых растений. Это позволяет использовать препарат в различных регионах страны.

Обрабатывать томаты гидролом ученые рекомендуют в фазе созревания 10—30 процентов плодов; косточковые и ягодные культуры — за семь—десять дней до уборки урожая; хлопчатник — при раскрытии 10—30 процентов коробочек в среднем на кусте; саженцы плодовых — за 2—3 недели до выкопки; огурцы — в фазе 2—3 и 4—6 настоящих листьев, а клубни и луковицы — непосредственно перед закладкой на хранение.

Е. ИЛЬИН.

Лесные витамины

В комплексном использовании лесосырьевых ресурсов важное место занимает производство хвойно-витаминной муки. Это ценный продукт, используемый в производстве комбикормов, а также непосредственно в рационах сельскохозяйственных животных и птиц

в качестве добавки. Рабочим звена технического обслуживания, обеспечивающим выполнение дневного задания комплексами, решено выдавать денежную премию по 1 рублю каждому.

Агрегатам на свалки соломы, добившимся выполнения установленного дневного задания, будут выдаваться денежные премии по 1 рублю за каждые 10 га для ДТ-75 и 20 га для К-700 сверх задания.

Звеньям по скирдованию соломы, добившимся выполнения установленного дневного задания, за каждые 10 тонн, заскирдованых сверх заданий, выдавать по 1 рублю.

Трактористам на подъеме зяби, добившимся выполнения установленного дневного задания, за каждые 1 га для ДТ-75, 2 га для К-700 сверх задания выдавать по 1 рублю.

На уборке кукурузы и подсолнечника на силос по итогам уборки установлены 3 премии, занявшему первое место выдается 50 рублей, второе место — 30 рублей, третье место — 20 рублей.

Трактористам на уборке силоса при выполнении установленного дневного задания за каждые 20 тонн, накопленного силоса сверх задания, выдается по 1 рублю, укладчикам — 50 копеек.

Премий лишаются частично или полностью лица, допустившие брак в работе, нарушившие трудовую дисциплину, правила технической и пожарной безопасности.

О. ДЕНИСОВ.

страница народного контроля

выпуск № 7 (128)

Совершенствуем стиль работы

Группы народного контроля Акъярского совхоза, как правило, выполняют различные функции по назначению и работают непосредственно под руководством партийных комитетов или бюро.

Всякая работа группы начинается с планирования. Правильно составленный план — это уже начало ее успешной деятельности. Так, например, план работы группы составляется по периодам, как посевная, кормозаготовительная, уборочная кампании, зимовка общественного скота. Затем рабочий план обсуждается на заседании партийного комитета.

В дальнейшей работе группа опирается на массы. Ведь немало в наш адрес поступает сигналов и жалоб. На их решение обращается серьезное внимание. И

затем только лишь информируем граждан об их решении.

Для своевременного устранения недостатков опираемся на дирекцию совхоза и специалистов. По выявленным фактам составляются «Тревожные сигналы» в двух экземплярах. Один передается в дирекцию совхоза, другой — вывешивается на специальном стенде.

Одним из ведущих критериев успешной работы группы является не наказание виновных, а их предупреждение, воспитание. Для этого требуется гласность. А ее добиваемся через постоянно оформляемые материалы стендов, которые вывешены во всех отделениях совхоза. На всеобщее обозрение вывешиваются состав группы и постов, план работы, решения ранее выявленных фактов

бесхозяйственности.

Для повышения эффективности, полного охвата сельскохозяйственного производства на все периоды создаются временные посты и группы народного контроля, назначаются качественники. На полевых станах, вагончиках, токах оформляются уголки, где имеются списки временных постов, планы работ.

В целом, группа народного контроля совхоза строит свою работу в тесном взаимодействии с установками, выдвинутыми XXVI съездом и последующими Пленумами ЦК КПСС, направленными на интенсивное развитие сельскохозяйственного производства.

С. ДАВЛЕТКУЛОВ,
председатель группы
народного контроля
Акъярского совхоза.

Рейд народного контроля и газеты «Знамя труда»

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

В разгаре пастбищный период общественного скота. Но предстоящая зимовка уже не за горами. Поэтому именно сейчас необходимо как можно быстрее подготовить помещения для приема скота на стойловый период. Видно, что руководство колхоза имени Калинина этому вопросу уделяет немалое внимание. Например, в день рейда в цехе № 1 производства молока видно, что руководство колхоза имени Калинина этому вопросу уделяет немалое внимание. Например, в день рейда в цехе № 1 производства молока

известными темпами велись ремонтно-строительные работы. Их вели бригада под руководством Н. К. Валеева. Ее состав, правда, малочисленный, всего 4 человека. Как отметил главный зоотехник А. Исянбаев, бригада Ахматзин Нигматуллина находилась на заготовке необходимого пиломатериала.

Хуже сложились дела с ремонтом цеха раздоя и осеменения коров. Ремонт требуется такой же, как в вышеперечисленных цехах. Но весь вопрос — отсутствие людей. Руководство колхоза, специалисты уверены, что и на этом участке ремонт будет произведен своевременно. В остальных же помещениях требуется мелкий ремонт.

Основным «бичом» является очистка территории фермы от накопившегося перегноя, которого лежат целые горы. Не очищены и карды из-за

отсутствия транспорта и бульдозера. Но и этот вопрос, считают они, вполне разрешим в ближайшие дни. Конечно, разрешим. Однако, навоз на территории фермы лежит не первый год. И обещаниями, видимо, не отделаться.

Неплохо обстоят дела с подготовкой помещений и в Переволочанской бригаде. Так, в двух свинарниках — маточном и откормочном требуется лишь побелка. Но в бывшем овчарнике, в котором будут зимовать коровы, надо производить частичный ремонт.

Словом, и в нынешнем году калининцы решили не впасть «лицом в грязь». Полностью решили подготовить животноводческие базы к зиме, как это требует постановление обкома партии.

В рейде участвовали:
Р. БАЙМУРЗИН,
председатель группы
народного контроля.
Н. ЧЕМЕРЧЕЙ,
сотрудник редакции.

А в трубке треск и гул

Алло—алло! Снова и снова звенит телефон. Трубку поднимешь и услышишь бесмысленные звуки, продолжительный гул. А если с кем и говоришь, то все происходит как с

ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ

И до каких пор будет продолжаться такая связь по телефону? Хотелось бы нам услышать ответ от связистов районного узла связи.

З. ИТБАЕВ.

Аркадием Райкиным. Это создает трудности в связи между селами на территории Хайбуллинского совхоза. А с райцентром связь опять-таки большая сложность.

Потерям кормов и хлеба — надежный заслон

Линия партии на повышение эффективности сельскохозяйственного производства определяет основные направления, цели и характер деятельности органов народного контроля в той области. Жизнь и практика убедительно свидетельствуют о том, что действенность контроля в решающей степени зависит от активности и настойчивости в работе основного, самого многочисленного звена — групп и постов, которые постоянно находятся в гуще масс. Они, как правило, первыми замечают нарушения, имеют возможность своевременно предупредить недостатки, по-хозяйски оценивать положительный опыт, способствовать ее широкому внедрению.

Народные контролеры могут и должны сделать все от них зависящее для того, чтобы не допускались разрывы между складыванием и складированием кормов, добиваться своевременной проверки на качество и правильности отбора образцов на анализ, следить за технологией закладки сенажа, силоса, производства витаминной муки, гранул и брикетов.

XXVI съезд партии особенно обратил внимание прежде всего работников сельского хозяйства на то, что животноводство — это сегодня ударный фронт на селе. Главные трудности в развитии этой отрасли — нехватка кормов. В связи с этим группы и посты народного контроля призваны постоянно держать в центре внимания вопросы кормопроизводства и кормоприготовления. Необходимо, чтобы выкашивались все имеющиеся угодья, сорная растительность по обочинам дорог, населенных пунктов, лесополосах и межах, в полную меру использовалась кормоуборочная техника, обеспечить надежное, без потерь питательной ценности хранение кормов.

В хозяйствах района ведутся работы по заготовке кормов, и задача по-

стов и групп народного контроля состоит в том, чтобы обеспечить уборку и складирование всех заготовляемых кормов. Народные контролеры должны обратить внимание на вопросы очистки от сорной растительности в населенных пунктах.

Так, на сегодняшний день в этом отношении неприменимы села Федоровка, Антиганс, Ивановка, Самарск, Новоаирган и многие другие, которые зарастают сорняками. Народным контролерам необходимо напоминать руководителям, специалистам и жителям об ответственности за распространение сорной растительности и необходимости их своевременного выкашивания и использования на кормовые цели.

Группам и постам народного контроля надо строго следить за тем, чтобы не допускались разрывы между складыванием и складированием кормов, добиваться своевременной проверки на качество и правильности отбора образцов на анализ, следить за технологией закладки сенажа, силоса, производства витаминной муки, гранул и брикетов.

Приближается уборочная страда, и актуальной задачей постов в группах народного контроля становится борьба с потерями зерна. Чтобы обеспечить эффективный контроль, надо хорошо знать, где допускаются потери зерна и какие меры могут обеспечить их предотвращение. Исследования показывают, что недобор урожая от перестоя на корню после наступления полной спелости составляет в среднем два центнера на гектар. За счет внедрения операционной технологии уборки потери можно сократить еще на 1,4 центнера на гектар. В местах стыковки рабочих органов комбайна через не плотные соединения крышек смотровых и регулировочных люков, шнеков

и элеваторов утечка зерна может достигнуть двух центнеров на гектаре. Значительно уменьшить потери можно путем правильного выбора высоты среза хлебов и скорости движения уборочных агрегатов, использовать специальные дембели и стеблодембели при уборке полеглых хлебов.

Многие группы и посты народного контроля имеют большой опыт организации проверок подготовки хозяйств к уборке урожая. Они добиваются качественного ремонта техники, активно участвуют в пробных выездах в поле, от их взгляда не ускользает любой недостаток, который в страду может привести к недобору зерна. На период уборки для постоянного контроля за работой комбайнов закрепляются народные контролеры, созидаются конкретные задачи; контроль за бесперебойной работой зерноочистительной и зернопогрузочной техники, за правильностью взвешивания и оформлением сопроводительных документов, следят за потерями зерна в соломе, правильной регулировкой узлов и агрегатов комбайнов, особенно в условиях работы с полеглыми и низкорослыми хлебами, герметизации автотранспорта. Необходимо уделять внимание подработке и своевременной сдаче партий сильных пшениц, очистке и доведению до кондиций семенного материала. Заблаговременно, уже сейчас необходимо проверить готовность складских единиц.

Результаты проверок необходимо срочно выносить на обсуждение дирекции и правлений совхозов и колхозов, вскрытые недостатки предаются широкой гласности в регулярно выпускаемых листках «Тревога».

Х. КИЛЬДИАЕВ,
зав. внештатным сельскохозяйственным отделом районного комитета народного контроля.

Фотообъявление



Вот уже второй год дети строят вот такие домики из кирпича на территории будущей мастерской в Бузавлыкском отделении Акъярского совхоза. По словам управляющего отделением тов. Сахиуллина строительство мастерской в ремонтной мастерской пока еще не намечается.

А то, что кирпичи разбросаны как попало, и боятся никого не интересует.

Фото В. АБДУЛЛИНА.

Посвящен юбилею

Объединив усилия, идеологические работники Таналыкского совхоза разработали цикл мероприятий, посвященный 80-летию Второго съезда РСДРП, воплотившего в жизнь идею создания самостоятельной политической партии рабочего класса. Одним из мероприятий из этого цикла явился устный журнал, посвященный теме: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», который прошел в Центральном отделении совхоза. Он был составлен из трех страниц. Первая называлась «Великим Лениным созданная». Присутствующих с материалами по этой тематике ознакомил секретарь парткома совхоза Р. М. Арсланов.

Вторая и третья страницы журнала назывались «Партия Ленина сегодня» и «Партии революции». Вели ее учительница В. В. Медведева и главный агроном совхоза И. И. Норец. Эта страница была посвящена людям, с которыми мы постоянно встречаемся — коммунистам, передовикам производства. Бедущие рассказали о Герое Социалистического Труда скотнике К. С. Сулейманове, механизаторе А. К. Динмухаметове, животноводе Т. Я. Магашеве.

* Затем выступила агитбригада Подольского сельского Дома культуры.

М. ЯРМУХАМЕТОВА.

Мастера кумысаделия



Гильминур апай Исянгильдина славится как мастер кумысаделия. Двенадцать лет она готовит этот целебный напиток в Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза. Сейчас Гильминур апай на-

учила изготовлению кумыса своих снох Фазилу и Магинур. А сыновья Ашраф и Ялиль работают табунщиками. Так, династия Исянгильдиных и в этом году успешно занимается изготовлением кумыса, ко-

торый поступает в совхозную столовую, больницу и рабочим.

НА СНИМКАХ: Гильминур апай (слева), Магинур и Фазила Исянгильдины; Ялиль и Ашраф Исянгильдины.

Фото В. УСМАНОВА.



Урожаю — надежную защиту

Тружениками района ежегодно проводится определенная работа по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах, по сохранению от пожаров хлебных массивов, заготовленных кормов, зерноочистительных токов и хлебопримесных пунктов. Однако пожары пока еще происходят. Были случаи загорания от неправильного складирования витаминно-травяной муки в Хайбуллинском совхозе, сена на кормовых дворах в Матраевском совхозе, в дер. Ильиново колхоза «Новый путь», соломы — в Савельевском отделении Таналыкского совхоза.

Как показывает анализ, пожары происходят по вине исполнителей работ, не прошедших инструктаж по правилам пожарной безопасности. Эксплуатация технически исправной техники тоже неоднократно приводит к пожарам. Это обзывают руководителей колхозов и

совхозов уделять особое внимание обучению правилам пожарной безопасности лиц, занятых на заготовке кормов и уборке нового урожая. Плохо, когда значение пожарно-профилактической работы недооценивают. И уже, когда перед началом таких важнейших сельскохозяйственных кампаний, как сенокос, уборка, вместо проведения инструктажа занимаются только сбором подписей, плохо обеспечивая агрегаты средствами пожаротушения.

Работникам пожарной охраны совместно со специалистами колхозов и совхозов перед жатвой-83 нужно обследовать все зернотока, склады, здания, где будут размещены прибывающие люди на уборку урожая. Ни один комбайн и другая техника не должны выйти на хлебный массив без огнетушителя, фляги с водой и других средств пожаротушения, не отведены места для курения.

В народе говорят: не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. Усилия наших тружеников могут быть сведены пусты, если не организовать надежное хранение продукции. И в комплексе

должно быть удалено противопожарной защите каждого хлебного массива, организации тушения пожара в случае его возникновения. На каждую группу (звено) работающей техники необходимо иметь дежурный трактор с плугом. В каждом хозяйстве организовать круглогодичную охрану животноводческих ферм, населенных пунктов, зерноскладов, токов, кормовых дворов, обеспечив их средствами тушения пожаров.

На многих кормовых дворах нарушаются правила постановки скирд сена, не соблюдаются положенная длина, расстояние между ними, не оборудованы грозозащитой, нет средств пожаротушения, не отведены места для курения.

В народе говорят: не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. Усилия наших тружеников могут быть сведены пусты, если не организовать надежное хранение продукции. И в комплексе

мер по обеспечению сохранности урожая значительное место занимают мероприятия пожарной безопасности.

В разгар жатвы и хлебозаготовок на тока поступает зерно днем и ночью. В этот период механизмы и электросеть работают напряженно, с огромными нагрузками и нередко они становятся источником пожара. Однако их ремонт и замена не производятся в колхозах «Новый путь», «Сакмар», имени Салавата, в Степном, Акъярском, Манском, Хайбуллинском совхозах.

До наступления жатвы-83 все имеющиеся недостатки необходимо устранить. Долж каждого руководителя хозяйства проверить, все ли сделано для того, чтобы не допустить возникновения пожаров на хлебных инвах, в местах переработки и хранения зерна, а также на кормовых дворах.

С. ТАРАСОВ,
инженер УПО МВД
БАССР, лейтенант внутренней службы.

Адрес редакции в типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Юмореска

Рекорд за уфимцами

В народе говорят: «Обещанного три года жди». Иной скажет, что мол, срокъ слишком большой. Но тут можно возразить. Для кого-то, может быть, три года что-то значат, но для бытовиков года ничего не значат. Ведь были случаи, когда кое-кто годами шубу не мог получить после химчистки, или скажем, пылесос после ремонта. А В. Ф. Журавлев из с. Новозирган три года не мог обратно получить шкуры овец, сданных бытовикам. Словом, всякое бывает. Но всех их перешеголяли

И. НАЖДАК.

Приглашаем на учебу

Белебеевский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства один из старейших средних специальных учебных заведений нашей республики и единственный техникум, который готовит техников-механиков, техников-электриков и техников-электромехаников.

Выпускники техникума трудятся в различных сферах производства нашего народного хозяйства. Среди выпускников техникума в настоящее время много кандидатов технических и сельскохозяйственных наук, директоров совхозов, председателей колхозов, управляющих РО СХТ, главных инженеров хозяйств и РО СХТ, техников-механиков, техников-электриков и техников-электромехаников.

Прием документов на дневное отделение на базе 8 классов до 31 июля, на базе средней школы по 14 августа, а на заочное отделение до 31 ноября.

Принятым иногородним остронуждающимся учащимся предоставляется место в общежитии.

Библиотека техникума обеспечивает учебниками для плодотворной работы учащихся.

Для поступления необходимы: документ об образовании (подлинник), медицинская справка № 286, четыре фотографии размером 3x4 см, характеристика из школы, а для заочников копия трудовой книжки.

Добро пожаловать в наш техникум, который находится по адресу: 452030, г. Белебей, ул. Советская, 11.

Ф. ГУСЕВ,
зав. заочным отделением.

Редактор Ш. М. БАЛГУСКАРОВ.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Заказ №1141. Тираж 5140.